



ZÖLD HÍD RÉGIÓ KÖRNYEZETVÉDELMI ÉS HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI KFT.
WWW.ZOLDHID.HU

Szám: 65991/2012

Tárgy: Együttműködés árfelügyeleti tevékenység ügyében

Magyar Energia Hivatal

Horváth Péter Úr

elnök

Budapest

II. János Pál Pápa tér 7.

1081

Tisztelt Elnök Úr!

A Magyar Országgyűlés elfogadta a **hulladékokról szóló 2012. évi CLXXXV. törvényt**, mely két szakaszát kivéve, 2013. január 1-től hatályos.

A hulladékgazdálkodási közszolgáltatást végző gazdasági társaságok, összességében a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás árfelügyeleti tevékenységének ellátására a jogalkotó, a Magyar Energia Hivatalt jelölte ki.

A hulladékokról szóló tv. 2013. január 1-től hatályon kívül helyezi a hulladékgazdálkodásról szóló 2000. évi XLIII. törvényt, melynek 2012. évi módosításai között szerepelt a közszolgáltatásra vonatkozó díjplafon rendelkezése is, mely 1 db. 120 literes hulladéktároló kiürítésének nettó díját 650 Ft-ban maximálta.

Az új tv. 91.§ (2) bekezdése kimondja, hogy a 88.§ b) pontjában foglalt rendelet megalkotásáig a közszolgáltató legfeljebb a 2012. december 31-én alkalmazott bruttó díjhoz képest 4,2%-al megemelt díjat alkalmazhat.

A tv. 91.§ (4) bekezdése kimondja: „Ha a 2012. december 31-ig létrejött hulladékgazdálkodási közszolgáltatásra vonatkozó szerződés alapján a települési önkormányzat vagy a törvény hatálybalépésekor működő települési önkormányzati társulás hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos beruházás finanszírozásához ISPA vagy Kohéziós Alap társfinanszírozású projektet, illetve a Környezet és Energia Operatív Program (KEOP) keretében támogatást vett igénybe, és ilyen támogatásból megvalósult hulladékgazdálkodási rendszert fejleszt vagy üzemeltet, a szerződéses kötelezettségvállaláson alapuló költségeket a Hivatal jóváhagyása alapján a díjba beépítheti, és a (2) bekezdés szerint alkalmazható díjnál magasabb díjat is alkalmazhat.”

Tájékoztatom elnök Urat, hogy a Zöld Híd Régió Kft. 100%-ban az Észak Kelet Pest és Nógrád Megyei Regionális Hulladékgazdálkodási és Környezetvédelmi Önkormányzati Társulás tulajdonában lévő köztulajdonú közszolgáltató.



Tulajdonosi döntés alapján a gazdasági társaság üzleti nyereséget nem képez és kizárólagos üzemeltetője a KA programon keresztül társfinanszírozott, 2002/HU/16/P/PE/014 számú, „Zöld Híd Program” néven ismertté vált regionális hulladékgazdálkodási programnak.

A menedzsmenttel szemben támasztott követelmény, hogy az Európai Unió Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság által már leellenőrzött beruházás, az üzemeltetés szakaszában is teljes egészében eleget tegyen a közreműködő szervezet által jóváhagyott üzemeltetési szerződésben foglaltaknak, melyeknek két, a közszolgáltatási díjak meghatározása szempontjából is fontos pillére van.

Egyik, hogy az elfogadott gördülő finanszírozási terv alapján meg kell képezni a regionális hulladékgazdálkodási rendszer amortizációs költségeit annak érdekében, hogy a közösségi rendszer gazdaságilag is önfenntartó legyen. Az amortizáció éves mértéke a 2030-ig tervezett időszakban évi 625 millió Ft, mely tervezett elhasználódás szerint, évente változó mértékben áll be.

Másik, hogy szintén az értékállóság alapján érvényesíteni kell az évi infláció mértékét, szintén a fenntarthatóság biztosítása érdekében.

A 2013. évre tervezett amortizáció mértéke lényegesen nagyobb a 2012. évi mértéknél és a tényleges, valamint a prognosztizált, KSH által közölt infláció (*általános fogyasztói kosár*) mértéke is lényegesen nagyobb, mint 4,2%. A KSH által közzétett szakterületi (*hulladékszállítás*) infláció 6,9% körül mozog.

E kényszerű gazdasági tényekhez társul, hogy 2013. január 1-től **hulladéklerakási járulék** fizetésére kötelezettek vagyunk, az Önök részére pedig 100 Ft/fő/év felügyeleti díjat kell majd megfizetnünk.

A regionális hulladékgazdálkodási rendszer projekt területén, mely 109 településből áll, közel 300.000 ember hulladékát kezeljük, komplex közszolgáltatással ellátott településink száma 105.000 körül mozog.

A tulajdonos önkormányzati társulás, 2012. novemberében, figyelemmel az akkor még terveztként megjelent, a hulladékokról szóló tv-re, több alternatívát kidolgozva, döntött a 2013.évi árak vonatkozásában, döntését a tagönkormányzatok Képviselő-testületeinek is megküldte.

Az így kialakuló árak, a 3000 Ft-os lerakási járulék, felügyeleti díj, érvényesített, megemelt, 2013. évi amortizáció mellett is jelentősen alatta maradtak a jelenleg még hatályos díjplafon tv.-ben szabott mértéknek.

Kérem Elnök Urat, hogy a 2012. évi. CLXXXV. tv. 91.§ (4) bekezdése alapján, erre hivatkozással, kezdjék meg velünk az árfelügyeleti tárgyalásokat, hogy gazdasági társaságunk 2013. évben már alkalmazhassa a tulajdonos önkormányzati társulás által elfogadott közszolgáltatási díjakat annak érdekében, hogy a Magyar Országgyűlés által elfogadott törvényi rendelkezéseket is maradéktalanul betarthassuk. Eleget kívánunk tenni, mind a projektben vállalt kötelezettségeknek, mind pedig a tetemes járulékfizetési kötelezettségünknek egyaránt.

A hazai hulladékgazdálkodás rendszerében, főként a regionális hulladékgazdálkodási projektek esetén, szinte nincs két egyforma technológia, ellátási terület. Jellemző a szegényebb és gazdagabb „belső régiók” összekapcsolódása (*esetünkben pl: Nógrád aprófalvas területei és Pest megye „húzó” települései, melynek következtében Pest megye lakossága a nógrádi hulladékkezelést is részfinanszírozza*) az eltérő közlekedési adottságok stb.

Mindezek miatt jelen levelemmel segítséget is ajánlok az Önök részére, hogy a „Zöld Híd Program” részletes megismerésén, ellenőrzésén, állami árfelügyeleti tevékenységén keresztül jobb, átfogóbb képet kapjanak a hazai regionális hulladékgazdálkodásról.

Kifejezett örömmre is szolgál az árfelügyeleti tevékenység bevezetése, mert számos tagönkormányzatunk, több évi munka után is bizalmatlan a rendszerben kialakuló árakkal, díjakkal kapcsolatban, így a Hivatal ellenőrzése a belső bizalom erősítésének fontos eszköze is lehet.

Biztosítom Önt arról, hogy gazdasági társaságunk minden releváns dokumentumába, könyvelésébe, szerződéseibe, árképzésébe, szakmai munkájukba korlátozástól mentes hozzáférést biztosítok.

Tevékenységünket a www.zoldhid.hu internetes honlapon is nyomon követhetik, későbbi munkájuk során a felügyeleti tevékenységhez szükséges zárt tartalom megtekintéséhez is belépési kódot biztosítok Hivatala érintett munkatársai számára.


Tájékoztatnom kell azonban arról, hogy díjmelés törvényes lehetősége nélkül, az újonnan kirótt járulékok kényszerű befizetése mellett a 2013. év márciusi hónapjától, figyelembe véve a lakossági fizetési hajlandóság romlását is, már ellátás biztonságot veszélyeztető likviditási gondokkal fogunk küzdeni, mellesleg nem lesznek teljesíthetőek a KA támogatási rendszerben vállalt kötelezettségeink sem.

Megértő és hatékony támogatásában bízva:

Gödöllő, 2012. december 4.

Tisztelettel:




Gyenes Szilárd
ügyvezető igazgató
projektvezető

Tájékoztatásul kapják:

- 1) Vidékfejlesztési Minisztérium, Környezetügyért felelős szakállamtitkárság
- 2) Nemzeti Környezetvédelmi és Energia Központ Nonprofit Kft. (Közreműködő szervezet)
- 3) Nemzeti Fejlesztési Ügynökség (KA irányító hatóság)
- 4) Tagönkormányzatok